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                                                                                      Verbale n 91/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 12 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016. 
 

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario Supplente  Sig. Giuseppe 

Parisi di chiamare l’appello; risultano presenti il Vice Presidente medesimo  e la Consigliera 

Antonella Monastra; non essendo presente il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il 

conseguente appello di un’ora.   

Alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario Avv Liliana Volo  di 

chiamare l’appello e risultano presenti oltre che il Presidente medesimo  anche i Consiglieri 

Antonella Monastra e Luigi Sanlorenzo; il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena, constatata la 

presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal 

Segretario Avv Liliana Volo . 

Alle ore 09:40 sopraggiunge la Consigliera Tramontana. 

Il Presidente procede alla lettura e disamina del verbale del 09.05 u.s..  

Alle ore 10.25 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio Cusumano.  

Il verbale del 09 u.s. viene approvato a maggioranza dei presenti; infatti a quella data risultavano 

assenti i Consiglieri Catalano Ugdulena, Monastra e Tramontana  e Sanlorenzo che, pertanto, 

dichiarano di astenersi dalla sua approvazione. 

Alle ore 10.40 arriva il Consigliere Salvatore Calò.  

Si passa all’esame del verbale del 10.05 u.s. che per la sua complessità, richiede un’analisi 

approfondita. 

Alle ore 11.00 arriva anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Si prosegue con la lettura del verbale. Alle ore 11.10 si allontana per una breve pausa il Consigliere 

Cusumano. 

Si da atto che durante la suddetta disamina, alle ore 11:25 si allontana la Consigliera Pia 

Tramontana. 

Alle ore 11.40 fa rientro il Consigliere Cusumano. 

Si passa dunque alla approvazione del verbale su citato. Lo stesso viene approvato a maggioranza 

dei presenti; infatti, il Consigliere Sanlorenzo, poiché assente  a quella seduta, dichiara di astenersi 

non reputando di entrare nel merito della sua approvazione.  

   

Il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE; 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI; 

 

“APPROVAZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 

COMUNALE DI PALERMO REDATTO DAL CIRAF”-PROT.777273 DEL 09/05/2016 

ARCHIVIO SEGRETARIA GENERALE 
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Su sollecito della Consigliera Monastra il Presidente dispone che domani, dopo aver chiamato il 

secondo appello presso la sede di via Bonanno, sempre che  naturalmente sussista la presenza del 

numero legale, i lavori consiliari proseguiranno presso la Sala Onu del Teatro Massimo per 

consentire ai sigg. Consiglieri la partecipazione al Convegno Rete Città Sane in collaborazione di 

Confindustria Palermo, Gesap, Amat e Teatro Massimo. 

 

Il Presidente calendarizza altresì di esprimere parere sulla proposta PRESA ATTO 

DELIBERAZIONE DI G.C. N. 13 DEL 28/01/2016 AVENTE COME OGGETTO: 

“IMMOBILI ABUSIVI ACQUISITI AL PATRIMONIO COMUNALE EX ART. 31 D.P.R. 

382/2001 – ATTO DI INDIRIZZO SU PROCEDURA DI ACQUISIZIONE E DEFINIZIONE 

DEI CRITERI PER L’INDIVIDUAZIONE DEGLI IMMOBILI PER L’EVENTUALE 

RICONOSCIMENTO DEL PREVALENTE INTERESSE PUBBLICO DA SOTTOPORRE 

AL CONSIGLIO COMUNALE” (AREG 622029/2016), per lunedì 16 p.v. 

 

Alle ore 12.15 si allontana il Consigliere Cusumano. I  

Il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena invita i Consiglieri dunque a rassegnare le loro 

eventuali DICHIARAZIONI E/O COMUNICAZIONI. 

In assenza di dichiarazioni, si passa dunque alla disamina della proposta oggi all’o.d.g. e il 

Presidente, in relazione alla stessa, fornisce ai Consiglieri apposito supporto informatico al fine di 

approfondire la planimetria in esso contenuto. 

Alle ore 12.25 va via il Consigliere Calò. 

Il Presidente rileva che sarebbe opportuno escutere sulla proposta in esame con l’Avv. F. Fiorino e, 

pertanto, a tal fine propone, che si possa procedere ad una seduta congiunta con la III Commissione 

consiliare per il prossimo 16.05. I Consiglieri presenti concordano. 

Alle ore 12.30 si allontana anche il Consigliere Porzio.   

Dopo ulteriore ampio dibattito, alle ore 12.45 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena dichiara 

chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del 

presente verbale.       

                                                                                                            

        Il Segretario Supplente Il Presidente 

            Giuseppe Parisi                                                        Juan Diego Catalano Ugdulena    

    

                                                      

            Il Segretario  

           Liliana Volo 


